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Випускна робота складається з 3-х  розділів. Об’єктом дослідження є процес 

оподаткування доходів фізичних осіб на території України.  

У роботі розглядаються теоретичні аспекти оподаткування доходу фізичних осіб, а саме 

історія виникнення податку на доходи фізичних осіб, економічна сутність, становлення та 

розвиток системи оподаткування фізичних осіб в Україні. 

Проаналізовано роль податку на доходи фізичних осіб у формуванні доходів бюджетів 

України, аналіз формування доходів бюджету Одеської області за рахунок податку на доходи 

фізичних осіб, розроблено прогноз надходжень податку на доходи фізичних осіб до зведеного 

бюджету Українина на 2 роки. 

Запропоновано пропозиції щодо удосконалення механізму адміністрування податку на 

доходи фізичних осіб в Україні та напрями гармонізаціїї податкового перерозподілу доходів 

фізичних осіб в Україні. 

Обсяг роботи складає 96 сторінок, 73 бібліографічних найменування. В даній роботі 

зустрічаються 12 таблиць та 25 рисунків. 
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ВСТУП 

У будь-якій державі громадяни зобов'язані віддавати частину своїх доходів 

на загальнодержавні потреби. Досконалість та простота форм і методів 

передавання цих коштів свідчить про рівень розвитку держави. Проте не слід 

забувати, що податки є й дуже небезпечною зброєю в розпорядженні держави.  

За допомогою податку на доходи фізичних осіб держава  має  можливість  

впливати  на  рівень  доходів  і  накопичень  громадян,  він  є соціальним 

регулятором, так як перерозподіляє доходи кожного члена суспільства, під час 

його сплати формуються взаємозв’язки платників з державою, так як кожен з них 

стає учасником бюджетного процесу щодо формування доходів держави.  

Центральною ланкою сучасної податкової системи є оподаткування 

доходів фізичних осіб. Це пов’язано не тільки з тим, що всі суспільні відношення 

так чи інакше замикаються на людину, робітника, але й тим, що тяжкість податку 

на доходи фізичних осіб задає рівень обкладання іншими податками. Тому 

податок на доходи фізичних осіб займає у податковій системі держави провідне 

місце як її обов’язкова компонента. 

Податок на доходи фізичних осіб також виступає одним із ефективних 

фіскальних важелів для різних податкових систем, а основною метою його 

введення є забезпечення бюджетних надходжень та створення рівнонапруженого 

податкового тиску на основі прямого визначення доходів платника податків.  

Побудова адаптованої системи оподаткування доходів фізичних осіб має 

важливе значення, адже вона є однією із найбільш пріоритетних і впливових у 

плані наповнення бюджету, а група платників податку на доходи фізичних осіб 

(прибуткового податку) є найбільш чисельною. 

Актуальність роботи. Подальший розвиток України як соціально-

орієнтованої правової держави націленої на інтеграцію у європейське 

співтовариство визначатиметься рівнем розвитку усіх державних інститутів, 

зокрема й податкової системи. Отже, податкова система потребує приведення у 

відповідність з пріоритетами державної політики соціально-економічного 
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розвитку, забезпечення достатнього обсягу сукупних податкових надходжень до 

бюджетів усіх рівнів на основі проведення збалансованої бюджетної політики.  

З огляду на це, важливим є реформування і подальше вдосконалення 

механізму оподаткування доходів фізичних осіб, а також пошук шляхів 

зростання фіскального й регулюючого потенціалу особистого прибуткового 

оподаткування. 

Теоретичні засади особистого прибуткового оподаткування розроблені в 

працях таких видатних вчених, як: А. Вагнер, Д. Кейнс, А. Лаффер, Д. Міль, Ф. 

Нітті, Д. Рікардо, А. Сміт. Порівняння механізму оподаткування фізичних осіб в 

Україні та в інших країнах, а також визначення напрямів здійснення податкової 

реформи проводилися такими вченими як: В. Андрущенко, О. Василик, П. 

Мельник, С. Онишко, В. Суторміна, Л. Тарангул, В. Федосов, Д. Черник, Л. 

Шаблиста, І. Якущик та ін. Питанням оподаткування доходів фізичних осіб 

присвячені праці багатьох українських вчених, зокрема Т. Даценко, О. 

Кириленко, О. Коблянської, П. Лайка, М. Перерви, В. Синчака, А.Соколовської, 

І. Чугунова, С. Юрія. Науковці вивчають основні тенденції та проблеми у 

законодавстві про податок з доходів фізичних осіб, доцільність та ефективність 

його запровадження. Проте варто при цьому враховувати провідний світовий 

досвід оподаткування доходів фізичних осіб, а також йти в ногу з сучасністю та 

впроваджувати нові механізми контролю за оподаткуванням, а також спрощену 

загальну електронну звітність. 

Мета дослідження. На основі узагальнення теоретичних положень 

стосовно справляння податку на доходи фізичних осіб в Україні розробка 

конкретних шляхів удосконалення механізму адміністрування податку та 

напрямів гармонізаціїї податкового перерозподілу доходів фізичних осіб в 

Україні. 

Мета роботи обумовила необхідність виконання наступних завдань: 

- розглянути історію виникнення податку на доходи фізичних осіб; 

- визначити економічну сутність податку на доходи фізичних осіб; 
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- дослідити становлення та розвиток системи оподаткування фізичних 

осіб в Україні; 

- з’ясувати роль податку на доходи фізичних осіб у формуванні 

доходів бюджетів України; 

- проаналізувати формування доходів бюджету Одеської області за 

рахунок податку на доходи фізичних осіб з 2013 р. по 2017 р.; 

- спрогнозувати надходження податку на доходи фізичних осіб до 

зведеного бюджету України; 

- розглянути сучасний світовий досвід оподаткування доходів 

фізичних осіб; 

- визначити перспективи удосконалення механізму адміністрування 

податку на доходи фізичних осіб в Україні; 

- запропонувати напрями гармонізаціїї податкового перерозподілу 

доходів фізичних осіб в Україні. 

Об’єкт дослідження: процес оподаткування доходів фізичних осіб на 

території України. 

Предмет дослідження: теоретико-методичні положення щодо процесу 

оподаткування доходів фізичних осіб в України. 

Методи дослідження. Метологічною основою дослідження є сукупність 

способів організації та побудови сучасної системи оподаткування доходів 

фізичних осіб, дослідження вітчизняних та зарубіжних вчених з питань 

оподаткування доходів фізичних осіб в Україні. Для проведення дослідження та 

досягнення поставленої мети були використані методи аналізу різних 

показників, за рахунок яких відбуваються надходження податку на доходи 

фізичних осіб до бюджетів, визначення факторів впливу та можливих наслідків, 

статистичних порівнянь за останні 5 років, графічних зображень планових та 

фактичних показників, порівняння даних  з 2013 по 2017 роки, а також аналіз 

рядів динаміки, прогнозування надходжень даного податку до зведеного 

бюджету України на наступні два роки. 
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Інформаційна база дослідження: теоретичні дослідження та практичні 

розробки вітчизняних та зарубіжних вчених, постанова КМУ «Про Державну 

фіскальну службу України», щорічні Закони про державний бюджет України, 

Бюджетний Кодекс України зі змінами та доповненнями, Податковий Кодекс 

України зі змінами та доповненнями,інструкція «Про оподаткування доходів 

фізичних осіб від зайняття підприємницької діяльності», звітні дані 

Департаменту фінансів ОДА, Державної казначейської служби , Головного 

управління Державної фіскальної служби в Одеській області за 2013-2017 роки, 

а також власні розробки автора, щодо проблеми, котра досліджується. 

Публікації та апробація результатів дослідження. Результати 

дослідження, що були проведенні в магістерській роботі освітлені під час участі 

у студентській науково-практичній конференції «Сучасні інструменти 

управління корпоративними фінансами», за результатами яких опубліковано 

тези доповіді. 
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ВИСНОВКИ 

У дипломній роботі здійснено теоретичне узагальнення інформації про 

податок на доходи фізичних осіб, досліджено надходження від податку на 

доходи фізичних осіб до бюджетів різних рівнів протягом останніх 5-ти років, 

проаналізовано роль даного податку в доходах місцевих бюджетів на прикладі 

місцевого бюджету Одеської області та запропоновано подальше вдосконалення 

механізму оподаткування доходів фізичних осіб, а також пошук шляхів 

зростання фіскального й регулюючого потенціалу особистого прибуткового 

оподаткування в Україні.  

За результатами проведеного дослідження можна зробити наступні 

висновки:  

1. На сучасному етапі розвитку податкової системи України податок з 

доходів фізичних осіб регулюється розділом IV Податкового кодексу.  Механізм  

нарахування  і  стягнення податку на доходи фізичних осіб  базується на 

складових елементах системи оподаткування та чинному податковому 

законодавстві. Податок надходить до державного та місцевих бюджетів у 

відсотковому відношенні, за рахунок якого фінансуються видатки.  

2. Під час дослідження визначено наступні переваги податку на доходи 

фізичних осіб:   

  дозволяє обкладати платника відповідно до його платоспроможності;   

  більшою мірою відповідає ідеалу соціальної справедливості внаслідок 

запровадження неоподатковуваного мінімуму і прогресивної шкали 

оподаткування, що застосовується в багатьох країнах;   

  дозволяє обкладати доходи, що отримуються з різних джерел;   

  є однією з найбільш досконалих форм оподаткування, оскільки охоплює 

чистий дохід суспільства - те основне джерело, з якого повинні сплачуватися 

податки;   

  забезпечує взаємозв’язок між податками і суспільними благами, що 

отримує індивід від держави, попит на які, як і сума податкових платежів, 

залежить від величини індивідуального доходу. 
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3. Процес еволюції системи прибуткового оподаткування в Україні пройшов 

шлях від стягнень на користь державних інститутів данини до розробки та 

формування сучасної моделі оподаткування фізичних осіб. Характерними 

особливостями вітчизняної системи оподаткування є низький рівень податкової 

культури та свідомості населення, примусовість, надмірність податкових 

платежів та заплутаність законодавчо-правових норм. 

4. ПДФО в зведеному бюджеті України поступається більш вагомим 

податкам дохідної частини зведеного бюджету України таким як, податок на 

додану вартість, мито та акцизний податок. Але все ж таки займає 16,8% питомої 

ваги в доходах зведеного бюджету в 2017 р.  

5. Податок на доходи фізичних осіб відіграє значну роль в дохідній частині 

місцевих бюджетів. В роботі проаналізовано місцевий бюджет Одеської області 

протягом останніх років. Основними факторами, збільшення надходжень 

податку на доходи фізичних осіб місцевих бюджетів Одеської області в 2015-

2017 рр. стали: 

  поступовий ріст середньомісячної заробітної плати в Одеській області 

протягом даного періоду часу (31.12.2015 р. – 3 893,0 грн., на 31.12.2016 р. – 

4809,0 грн., на 31.12.2017 р. – 6383,0 грн.); 

  зміна законодавства, яка вплинула на збільшення обсягу платежів 

(розширення бази оподатковування по податку на доходи фізичних осіб). 

6. Проведений  в даній роботі прогноз свідчить про збільшення надходжень 

від податку на доходи фізичних осіб протягом двох  наступних років, також 

Міністерство фінансів України надало прогноз надходжень податку на доходи 

фізичних до зведеного бюджету України в 2019 р., котрий істотно відрізняється 

від прогнозу котрий розроблено самостійно, дана похибка пояснюється тим, що 

Міністерство фінансів проводило розрахунок через більш якісні та точні 

програми, а також досліджувало вплив більшості показників на надходження 

податку на доходи фізичних осіб. 

7. Проаналізувавши світовий досвід оподаткування доходів фізичних осіб, 

було виділено три основних типи систем оподаткування доходів фізичних осіб, 
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які працюють в даний час в різних країнах світу. Більшість високорозвинених 

країн, котрі було розглянуто в оподаткуванні доходів фізичних осіб 

використовують прогресивну шкалу ставок податку. А для України треба брати 

до уваги те, що необхідно враховувати диференціацію доходів населення у 

країні, а також традиції та її історичний розвиток, специфіку регіону, тощо. 

8. Основними перспективами удосконалення механізму адміністрування 

податку на доходи фізичних осіб в Україні на даний час є: 

   інформаційно-комунікативні технології. Ті програми, які на сьогодні 

застосовуються в органах фіскальної служби для контролю за оподаткуванням 

громадян, не дають змоги виявляти неофіційно виплачені зарплати та інші види 

доходів, що не були оподатковані під час їх отримання. Потрібно створити нову 

базу даних, в якій будуть міститися дані Державного реєстру з інформацією про 

здійснені операції по поточних рахунках в банках, нотаріально завірені угоди 

про купівлю-продаж, дані з реєстру нерухомості та інша інформація про 

отримані та використані доходи громадян, для виявлення прихованого доходу та 

порушення законодавства. Основною метою такого фіскального моніторингу є 

виявлення випадків, коли інформація в податковій декларації не відповідає 

інформації, яка відображається в електронному кабінеті платників; 

  запровадження загального декларування, яке потребує змін в організації 

цього процесу та самої форми декларації. Чинна форма Декларації складається 

із семи розділів та двох додатків та є надто складною для населення, котре не має 

економічної освіти. Загальне декларування також запобігатиме випадкам 

реєстрації майна на осіб, які насправді його не придбали, адже у цьому випадку 

необхідно буде підтверджувати джерело доходів і сплату податку. 

9. В роботі виділено два основних напрями гармонізаціїї податкового 

перерозподілу доходів фізичних осіб в Україні, котрі потрібно впроваджувати 

саме зараз, це: 

  застосування спеціальних заходів у роботі з великими платниками 

податків (ВПП). Держава може мати значну користь від цього, оскільки відносно 

незначна кількість платників податків забезпечує великий відсоток від 
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загального обсягу доходів. Крім того, досвід обслуговування категорії великих 

платників у світі приніс позитивні результати: це й поліпшення знань про 

великих платників податків, про їхню діяльність, і підвищення якості податкової 

звітності; перевірки стали більш ефективними й спрямованими на певні сектори 

економіки; 

  соціальна справедливість, оскільки за допомогою прогресивних ставок і 

пільг в оподаткуванні можна зменшити податковий тягар для малозабезпечених 

верств населення і посилити для осіб з високими доходами. Проте з фіскальної 

позиції він є нестабільним джерелом формування доходів бюджету, оскільки 

циклічні коливання економіки істотно впливають на базу оподаткування 

податком на доходи фізичних осіб. 

Отже, податок на доходи фізичних осіб є важливим інструментом 

формування дохідної частини місцевих бюджетів України. Податок на доходи 

фізичних осіб посідає першу позицію за значущістю в доходах місцевого 

бюджету. Реформування податкового законодавства сприяло збільшенню 

податкових надходжень до бюджету та створило умови для підвищення впливу 

податку на рівень життя населення. Основним напрямком подальшого 

удосконалення законодавчої бази у цій сфері має стати зменшення податкового 

навантаження на соціально незахищені верстви населення та зростання 

відповідальності платників податку за ухилення від оподаткування. 
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